

自我革命——跳出历史周期律的密码

中共菏泽市牡丹区委党校 刘瑞清

能不能跳出治乱兴衰的历史周期率,关系党的生死存亡,关系民族复兴的千秋大业。70多年前,毛泽东在著名的“窑洞对”中给出了第一个答案:“只有让人民来监督政府,政府才不敢松懈。”

在党的十九届六中全会通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》之际,习近平深刻指出,经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践,我们党又给出了第二个答案,这就是自我革命。

自我革命是刀刃向内,对于自身的革命。“房子是应该经常打扫的,不打扫就会积满了灰尘;脸是应该经常洗的,不洗也就会灰尘满面。我们同志的思想,我们党的工作,也会发生灰尘的,也应该打扫与洗涤。”1945年,在中共七大的政治报告中,毛泽东做了这样生动的比喻。习近平总书记指出,勇于自我革命,既是我们党区别于世界上其他政党的显著标

志,也是我们党长盛不衰的重要原因所在。

中国共产党自成立以来,面对自身问题,勇于刀刃向内,通过一次次自我革命,革除了自身弊病,凝聚了党心民心,夯实了党的执政基础和领导核心地位,使中国革命始终朝着正确的方向前进。

“四一二”反革命政变后,由于国民党大肆捕杀,共产党员数量从大革命高潮时期的近6万人急剧减少到了1万余人。在面临灭顶之灾的危急关头,1927年8月7日,我们党在汉口紧急召开了著名的八七会议。会上毛泽东同志鲜明地提出了枪杆子里面出政权的光辉论断,批判和纠正了陈独秀右倾投降主义错误,确立了土地革命和武装反对国民党反动派的路线方针。

1934年,我们党由于第5次反围剿失败,被迫进行长征。经过湘江血战,中央红军从8万人锐减到

3万余人,生死攸关时刻,我们党召开了遵义会议。批判并纠正了王明、博古、李德的左倾教条主义的错误,确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位。遵义会议挽救了党,挽救了红军,挽救了中国革命。

1942年,中国共产党开始延安整风运动,在团结一批评一团结的浓烈氛围中,对全党特别是党内高级将领进行了一次彻底的马克思列宁主义的思想教育,彻底清算了党内长期存在的错误思想倾向。延安整风运动是我们党自我净化、自我完善、自我革新和自我提高的典范。

新中国成立初期,我们党开展“三反”“五反”“四清”等运动,严肃批判与处理了部分党员干部存在的贪污浪费受贿等腐化堕落行为。从严处理了号称共和国反腐第一案的刘青山,张子善事件,开启了从严治党,清廉治国的良好风气。这是中国共产党在全国

执政后首次刀刃向内的自我革命。

1978年,十一届三中全会,我们党再次刮骨疗毒,冲破了党指导思想存在的教条主义和个人崇拜的严重束缚,坚决批判和否定了“两个凡是”的错误方针,思想上、政治上、组织上全面恢复和确立了马克思主义的正确路线,将党领导的社会主义事业引向健康发展的道路。

2012年,党的十八大开启了自我革命新举措。以习近平同志为核心的党中央提出全面从严治党的八项规定,以壮士断腕的决心,持之以恒抓作风,坚定不移反腐败,坚持“打虎拍蝇,猎狐”,反腐败斗争取得压倒性胜利。党的政治生态发生根本好转。

总之,百年党史也是一部不断自我革命守正创新的历史。

习近平总书记指出,中国共产党的伟大不在于不犯错误,而在于从不讳疾忌医,敢于直面问

题,勇于自我革命,具有极强的自我修复能力。历史和实践充分证明,中国共产党之所以百年恰似风华正茂,其中一个最为关键的因素就是:勇于且持之以恒推进自我革命。从这个意义上讲,中国共产党要想永葆生机活力,走在时代前列、人民衷心拥护、经得起各种风浪考验,就必须一以贯之的坚持自我革命。坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素;不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,不断增强党的政治领导力,思想引领力,群众组织力,社会号召力,永远保持党同人民群众的血肉联系,确保党不变质,不变色,不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义事业的历史进程中,始终成为坚强领导核心,从容应对各种复杂局面和风险挑战,推动中国特色社会主义事业的航船劈波斩浪,一往无前。

“2022年菏泽市社科规划课题”

浅析东明传统廉洁文化对新时代廉洁文化建设的意义与作用

通讯员 王付胜 魏东亮

党的十八大以来,中央全面从严治党,推出“八项规定”,并提出了一系列关于加强廉政建设的重要论述,形成了新时代廉政思想,为新时代廉洁文化建设提供了理论指导。东明在数千年的政治生活实践中孕育出丰富独特的东明廉洁文化和廉洁思想,是如今东明反腐倡廉工作中宝贵的思想财富。

地方廉洁文化对于丰富新时代廉政思想内涵的独特意义与作用

传统廉洁文化是扎牢新时代廉洁文化的“根基”,是续写新时代廉洁文化的“灵魂”和“精髓”。传统廉政文化经过五千年的积淀,形成了完备的一心为公、执政为民的廉洁文化思想体系。新时代廉洁文化

继承传统廉洁文化精髓,新时代廉洁文化是传统廉洁文化的继承和发扬,并结合时代特点和现实需要对其内涵进行丰富和发展。

传统廉洁故事是建设新时代廉洁文化的“典范”,东明县作为庄子故里,庄子思想、庄子文化对东明人影响深远。庄子所处时代虽无“廉政”一说,可深入研读其经典著作,却能从中品味出诸多廉政主张。许由拒让天下,至少传递两个“廉政信息”:一是为官要有自知之明和摆正位置,“不错位,不越位”;二是为官也好,为民也罢,要知耻而止,知足常乐,恪守法纪底线,永葆廉洁本色,切勿心存不轨、图谋逾矩。

历史廉洁人物是树立新时代廉洁文化的“楷模”。东晋济阴冤句(今东明)人卞壸礼

法自居,纠正当世,不畏权贵,刚正不阿、不以私害公,不随波逐流,受世人敬仰、尊崇。唐朝中期曹州南华(今东明)人刘晏廉洁奉公,提倡为官清廉,注重名节,一个理财大臣,两袖清风,被后人称道传颂。东汉初年贤臣虞延为人正直、为官清廉,不谋私利。东明历史清廉先贤不胜枚举,是我们学习的楷模,是树立新时代廉洁文化的“标杆”。影响着东明全体干部职工清正廉洁,真正做到严守纪律,合理行使公权力,自觉投身中国特色社会主义建设的宏伟浪潮,为党的辉煌事业与人民群众对美好生活的期盼不懈奋斗。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马璐璐 组版:皇甫海丽

菏泽市开发区公路事业发展中心 召开专题安全生产暨廉政教育会议

9月22日上午,菏泽市开发区公路事业发展中心组织召开了国庆期间安全生产暨廉政教育会议。

会议要求,要高度重视,充分认识做好节日期间各项工作的重大意义。突出重点,抓实抓细各项工作措施。严格落实常态化疫情防控各项规定,筑牢群防群控防线,打好疫情防控人民战争。坚持“一岗双责”,强化安全监管,守住安全生产底线,坚决遏制重特大事故发生。扎实做好公路、桥梁等设施养护管理,保障群众出行安全。扎实开展“大走访、大排查、大包保、

大化解、大稳控”专项行动,紧盯重点领域、重点群体、重点人员,切实做好信访维稳工作。牢牢把握意识形态领域主导权,持续做好“奋进新征程、建功新时代”等主题宣传,营造浓厚氛围。严格落实中央八项规定及其实施细则精神,持续纠治“四风”,紧盯关键少数、重点场所,严禁收送名贵特产和礼品礼金、违规发放福利津贴等问题,严防“节日腐败”。严格落实值班应急制度。带班领导要在岗带班,值班人员24小时坚守岗位,确保节日期间各项工作正常运转。(潘若川 李力)

山东郓城:落实林长制 提高森林防火应急水平

通讯员 张凌涛

近日,郓城县森林防火应急演练在国有何庄林场举行,该县消防救援大队、国有何庄林场消防队、县林业局干部职工和周边群众参加活动。

演练现场,队员们运用灭火器、

风力灭火机、铁锹等扑火器具,迅速有序地投入灭火行动中。整个演练过程紧张有序,指挥科学得当。演练达到了预期效果。

通过演练,提高了扑火队员的快速反应和实战能力,为保护森林资源与生态环境奠定了坚实基础。

遗 失 声 明

★郓城县鑫运木业有限公司于2022年9月21日之前使用的行政公章、财务专用章及法人代表章(刘作朋)丢失,声明作废。

★郓城县鑫隆酒类包装有限公司于2022年9月22日之前使用的编号为371725200010213的行政公章、合同专用章、财务专用章及法人代表章(李海军)丢失,声明作废。

★郓城县徐桂良餐馆于2022年9月23日之前使用的行政公章丢失,声明作废。

★郓城县海航汽修部于2022年9月23日之前使用的行政公章及编号为92371725MA3HUXXA3M的发票专用章丢失,声明作废。

★郓城县李集镇前杨村股份经济合作社于2022年9月23日之前使用的编号为3717250069049的行政公章,编号为3717250069050的财务专用章及编号为3717250069051的法人代表章(杨际伟)丢失,声明作废。

★山东润正电器有限公司于2022年9月26日之前使用的编号为3717250066541的行政公章丢失,声明作废。

★郓城县后刘开斌猪场于2022年9月26日之前使用的编号为371725600260731的行政公章丢失,声明作废。

★郓城杯刚工程机械租赁有限公司于2022年9月27日之前使用的编号为3717250013201的行政公章丢失,声明作废。

★郓城县晨润食品经营门市部于2022年9月28日之前使用的印章丢失,声明作废。

★成武县诚新建筑工程质量检测有限公司使用的编号为3717230043445的财务专用章丢失,声明作废。

★郓城怡文牛肉面店食品经营许可证正、副本(许可证号:JY23717250061128)不慎丢失,声明原件作废。

★巨野县常泓运输有限公司车号为鲁RM532挂,车型为重型自卸半挂车营运证(证号371724700465)不慎丢失,声明作废。

★菏泽运畅运输有限公司的鲁RR5800营运证丢失,营运证号:371702320579,声明原件作废。

★郓城永畅运输有限公司中华人民共和国道路运输经营许可证副本(鲁交运管许可字荷:371725304760号)不慎丢失,声明原件作废。

★山东顺通物流有限公司鲁RR235挂营运证(营运证号371724711167)丢失,声明作废。

★巨野鹏博运输有限公司鲁R6F25挂营运证(营运证号371724356791)丢失,声明作废。

★李佑利不慎丢失菏泽银座家居有限公司开具的押金收款单履约保证金两份,收据号00232376,金额9750元;收据号00232176,金额5000元;质量保证金两份,收据号00232375,金额20000元,收据号00232177,金额5000元,声明作废。

★许兴兴不慎丢失菏泽银座家居有限公司开具的押金收款单履约保证金一份,收据号00232694,金额10000元;质量保证金一份,收据号00232693,金额10000元,声明作废。

★郓城众星文化传媒有限公司于2022年9月27日之前使用的编号为3717250070160的合同专用章及编号为3717250070161的法人代表章(高兴稳)丢失,声明作废。

★菏泽三元节能技术有限公司法人章(李玉海)不慎丢失,声明作废。

★菏泽市百森装饰工程有限公司营业执照正、副本(统一社会信用代码:91371702MA3NRHCF63)不慎丢失,声明原件作废。

★本人尚通通、杨玉娥因本人保管不善,遗失山东秦建置业有限公司开具的收款收据,(收据编号0010304),交款人:尚通通、杨玉娥,金额262628元,收款事5-13-0501房款(其中转账80000元,房款182628元),现声明将该收据作废,由此产生的一切责任由本人承担,与山东秦建置业有限公司无关。

2022年9月29日

声 明

山东曹州古城旅游文化发展有限公司与中国建筑第二工程局有限公司2021年8月签署的《古城建设工程施工合同》现声明解除合同。声明前、后贵公司与其他公司签署的工程协议、工程合同出现经济纠纷或应承担相关法律责任均与我司无关。

特此声明

声明人:山东曹州古城旅游文化发展有限公司

2022年9月29日

公 告

付钊,李俊军、谷瑞浩、张鹏你四人因严重违反公司制度,拒不执行劳动合同的约定,根据公司劳动制度及《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条第二款规定,我公司已于你解除劳动合同,自登报之日起30日内到公司办理离职手续,逾期后果自负。

菏泽国药楚济堂医药有限公司
2022年9月29日

遗 失 声 明

上海红星美凯龙品牌管理有限公司郓城分公司经营品牌联邦梦斐思,法人:王邦营,不慎丢失由上海红星美凯龙品牌管理有限公司郓城分公司开具的收据贰份,开具时间:2021年6月17日,收据编号:4364785,金额1000元,大写:壹千元整;交款事由:电表箱押金。开具时间2019年1月6日,收据编号2748047,金额:10000元,大写:壹万元整,交款事由:质保金。此收据作为退款依据,现声明作废,后期有任何纠纷和上海红星美凯龙品牌管理有限公司郓城分公司无关。